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Hauteur

La hauteur d’un prisme droit est la distance

La hauteur d’une pyramide droite est
entre les deux bases du prisme.

la distance entre I'apex et la base de

la pyramide.
Ex. : Ex. :
Ty 2) 1) f 2)

Hauteur
Hauteur

Hauteur

SRRl B e
Apothéme d'une pyramide réguliére
L'apotheme d’une pyramide Ex

réguliere est le segment abaissé
perpendiculairement de I'apex
sur un des c6tés du polygone
formant la base de

cette pyramide. Il correspond a
la hauteur du triangle formant
une face latérale.

SEcL Les faces latérales

d’une pyramide
réguliere sont
des triangles isoceles.
L'apotheéme arrive donc
au milieu du coté

du polygone formant
la base.

Aire de la base

Prisme Pyramide

L'aire des bases d’un prisme est I'aire

des deux polygones isométriques et paralleles
de ce prisme.

L'aire de la base d’'une pyramide est
I"aire du polygone formant la base de

cette pyramide.

Ex. : Prisme régulier a base pentagonale Ex. : Pyramide a base carrée

8,3 cm
20 cm
12 cm 6 cm

Aire de la base pentagonale = % x5

, Aire de la base carrée = 6 x 6
=249 cm

=36 cm?
Aire des bases = 249 x 2

= 498 cm?
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Aire latérale

Aire latérale d’un prisme

L'aire latérale d’un prisme est la mesure de la surface d’un prisme a I’'exception des deux bases.
Dans un prisme droit, les faces latérales sont des rectangles.

Il existe plusieurs facons de calculer I'aire latérale d’un prisme. En voici deux :

Aire latérale somme des aires Aire latérale rimetre
d’un prisme | = [ de chacun des rectangles @ (d’ . . ) = (p > x (hauteur)
. . un prisme droit de la base
droit formant les faces latérales
Ex. : Prisme dont la base est un trapeze. Ex. : Prisme dont la base est un trapeze.
7
6 mm
4 mm
5 mm 5 mm
Aire latérale = A + B + C + D Aire latérale =(3+6 +5+6) x4
=3%x4+6x4+5x4+6x%x4 = 20 x 4
= 12 + 24 + 20 + 24 = 80 mm?
= 80 mm?

Aire latérale d'une pyramide

L'aire latérale d’une pyramide est la mesure de la surface d’une pyramide a I'exception de la base.
Dans une pyramide, les faces latérales sont des triangles.

Aire latérale \ /somme des aires de chacun des triangles
d’une pyramide/ formant les faces latérales

Ex. : Pyramide a base rectangulaire

A + B + C + D
8x9,3 3x10 8x9,3 3x10
= + +

Aire latérale

2 Z 2 2
= 37,2 + 15 + 37,2 + 15
= 104,4 m?
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Si la pyramide est réguliere, on peut également calculer I'aire latérale a I'aide de la formule
suivante.

( Aire latérale ) _ (périmetre de la base) x (apotheme)
d’une pyramide réguliere/ 2

Ex. : Pyramide réguliére a base pentagonale

3X3X6_ 45 m?

Aire latérale =
2 6m

Aire totale

Laire totale d’un prisme ou d’une pyramide correspond a la somme de |'aire de la ou des bases
et de l'aire latérale, c’est-a-dire a la somme des aires de toutes ses faces.

(Aire totale) = (aire de la ou des bases) + (aire latérale)

. ( Aire totale de la pyramide

PN ) = (aire de la base) + (aire latérale)
réguliere a base pentagonale

=3x22'1x5+3>;6><5 6m
=15,75 + 45
= 60,75 m?

Aire dun solide décomposable

Pour calculer I'aire d'un solide décomposable, on peut le décomposer en solides plus simples.

Ex. : Le solide ci-contre est décomposable en un prisme régulier a base hexagonale
et en une pyramide réguliere a base hexagonale.
(Aire totale du soIide) _ (aire d’une base) . (aire Iatérale) (aire latérale de)

décomposable du prisme du prisme la pyramide
= 2X43.6 4 sx7x6 + 2X12x6
2 2 7 mm
— 64,5 + 210 + 180

= 454,5 mm?
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